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Οι ξένοι εργαζόμενοι και οι αριθμοί μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης

Οι αριθμοί μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης 
χρησιμοποιούνται για δήλωση μισθών ενός ατόμου 

προς την ομοσπονδιακή κυβέρνηση καθώς και για να 
καθορισθεί εάν ένα άτομο δικαιούται των απολαβών 
της Κοινωνικής Ασφάλισης. Χρειάζεστε έναν αριθμό 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης για να αποκτήσετε μία 
θέση εργασίας, να συλλέξετε τις παροχές της Κοινωνικής 
Ασφάλισης και να δεχθείτε ορισμένες άλλες υπηρεσίες 
παρεχόμενες από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

Εάν διαμένετε προσωρινά στις Ηνωμένες Πολιτείες 
επειδή έχετε προσληφθεί σε μια θέση εργασίας, ο εργοδότης 
σας θα σας ζητήσει τον αριθμό μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Γενικά, μόνο τα άτομα τα οποία δεν έχουν 
μεν την αμερικανική υπηκοότητα αλλά έχουν την άδεια 
από το Υπουργείο Εθνικής Ασφαλείας (Department of 
Homeland Security, DHS) να εργαστούν στις Ηνωμένες 
Πολιτείες μπορούν να λάβουν αριθμό μητρώου Κοινωνικής 
Ασφάλισης. 

Παρότι πολλές άλλες επιχειρήσεις, όπως τράπεζες και 
πιστωτικοί οργανισμοί, επίσης ζητούν τον αριθμό μητρώου 
σας, δεν σας απαιτείται να τον κοινοποιήσετε. Μπορείτε να 
επωφεληθείτε από πολλές υπηρεσίες χωρίς να έχετε αριθμό 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένου 
και του διπλώματος οδηγού.

Τι πρέπει να κάνω για να εργαστώ στις 
Ηνωμένες Πολιτείες;

Πρώτον, πρέπει να έχετε έγγραφα τα οποία να 
παρουσιάζουν την επίσημη ιδιότητά σας ως μετανάστη και 
την άδεια να εργάζεστε στις Ηνωμένες Πολιτείες. Τότε, θα 
πρέπει να υποβάλετε αίτηση επίδοσης αριθμού μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης και κάρτας ασφαλισμένου από 
την Διοίκηση της Κοινωνικής Ασφάλισης. Σας συνιστούμε 
όμως να περιμένετε 10 ημέρες μετά την άφιξή σας στις 
Ηνωμένες Πολιτείες για να υποβάλετε αίτηση αριθμού 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Αυτό θα εξασφαλίσει 
στις υπηρεσίες Κοινωνικής Ασφάλισης τη δυνατότητα να 
εξακριβώσουν τα δικαιολογητικά σας 

Πώς υποβάλλω αίτηση για απόκτηση 
αριθμού μητρώου και κάρτας ασφαλισμένου 
Κοινωνικής Ασφάλισης; 

Η υποβολή αίτησης για επίδοση αριθμού μητρώου και 
κάρτας ασφαλισμένου Κοινωνικής Ασφάλισης είναι δωρεάν. 
Για να υποβάλετε αίτηση:
•	 Συμπληρώστε μία Αίτηση για Κάρτα Κοινωνικής 

Ασφάλισης (Έντυπο SS-5-GR)∙ και
•	 Παρουσιάστε μας πρωτότυπα έγγραφα που να 

αποδεικνύουν :

 — Την ταυτότητά σας·
 — Την ιδιότητά σας ως μετανάστη με άδεια εργασίας· 
και
 — Την ηλικία σας.

•	 Προσκομίστε την συμπληρωμένη σας αίτηση και 
τα πρωτότυπα έγγραφα στα τοπικά γραφεία της 
Κοινωνικής Ασφάλισης.
Όλα τα έγγραφα πρέπει να είναι είτε τα πρωτότυπα 

είτε αντίγραφα πιστοποιημένα από την εκδότρια 
υπηρεσία. Δεν μπορούμε να δεχθούμε φωτοαντίγραφα 
ή αντίγραφα εγγράφων από συμβολαιογράφο. Δεν 
μπορούμε επίσης να δεχθούμε μία απόδειξη που να δείχνει 
ότι υποβάλατε αίτηση για το έγγραφο.

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα έγγραφο για δύο 
σκοπούς. Για παράδειγμα, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την 
άδεια εργασία σας ως απόδειξη τόσο της ταυτότητάς σας 
όσο και της ιδιότητάς σας ως μετανάστη, κατόχου αδείας 
εργασίας. Το πιστοποιητικό ληξιαρχικής πράξης γεννήσεώς 
σας μπορεί να χρησιμεύσει ως αποδεικτικό ηλικίας. Πρέπει 
να προσκομίσετε τουλάχιστον δύο χωριστά έγγραφα.

Ταυτότητα και ιδιότητα μετανάστη κατόχου 
αδείας εργασίας

Για να αποδείξετε την ταυτότητά σας και την ιδιότητά 
σας ως κατόχου αδείας εργασίας, δείξτε μας τα τωρινά 
έγγραφα μετανάστευσης καθώς και το ισχύον ξένο σας 
διαβατήριο. Τα αποδεκτά έγγραφα ιδιότητας μετανάστη 
περιλαμβάνουν:
•	 Το έντυπο Ι-551·
•	 Το έντυπο I-94 (Arrival/Departure Record —

καταχώρηση άφιξης/αναχώρησης) το οποίο να δείχνει 
την άδεια εργασίας εκδοθείσα από το Υπουργείο 
Εσωτερικής Ασφαλείας (DHS)· ή

•	 Το έντυπο I-766 (άδεια εργασίας εκδοθείσα από το 
Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας)
Φοιτητές επισκέπτες μέσω διεθνών ανταλλαγών: 

Ένας φοιτητής επισκέπτης κατηγορίας J-1 πρέπει να 
μας παρουσιάσει ένα DS-2119 Certificate of Eligibility 
for Exchange Visitor Status (Πιστοποιητικό δικαιούχου 
ιδιότητας επισκέπτου φοιτητού μέσω διεθνών ανταλλαγών). 
Επιπροσθέτως, οι φοιτητές της κατηγορίας J-1, οι 
οικότροφοι φοιτητές και οι φοιτητές διεθνών ανταλλαγών 
οφείλουν να παρουσιάσουν μία συστατική επιστολή εκ 
μέρους ενός χορηγού προς απόδειξη της πρόσληψής 
τους. Αυτή η επιστολή πρέπει να είναι γραμμένη σε 
επιστολόχαρτο φέρον την επίσημη επωνυμία του χορηγού 
καθώς και το πρωτότυπο της υπογραφής του με την οποίαν 
επιτρέπει την πρόσληψή σας.

http://www.dhs.gov


Φοιτητές ξένης προέλευσης: Ένας φοιτητής κατηγορίας 
F-1 ή M-1 οφείλει, επίσης, να μας παρουσιάσει ένα 
έντυπο Ι-20, Certificate of Eligibility for Nonimmigrant 
Student Status (Πιστοποιητικό δικαιούχου ιδιότητας 
φοιτητού μη μεταναστεύοντος). Ενδεχομένως να ζητηθούν 
δικαιολογητικά που να αποδεικνύουν το δικαίωμα 
εργασίας. Για περισσότερες πληροφορίες, ζητήστε την 
δημοσίευση Φοιτητές από χώρες εξωτερικού και αριθμοί 
μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Δημοσίευση Αριθμός 
05-10181-GR).

Ηλικία 
Οφείλετε να παρουσιάσετε την ληξιαρχική πράξη 

γεννήσεως, εάν την έχετε ή μπορείτε να την λάβετε εντός 
δέκα εργασίμων ημερών. Εάν όχι, μπορούμε να εξετάσουμε 
άλλα έγγραφα, όπως το διαβατήριό σας ή ένα έγγραφο 
εκδοθέν από το Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας, ως 
απόδειξη της ηλικίας σας.

Πόσος χρόνος θα χρειαστεί για την απόκτηση 
αριθμού μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης;

Πρέπει να ελέγξουμε τα έγγραφά σας με το Υπουργείο 
Εσωτερικής Ασφαλείας, πριν σας επιδώσουμε έναν 
αριθμό μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Ύστερα από την 
παραλαβή της πιστοποίησης από το Υπουργείο Εσωτερικής 
Ασφαλείας, θα σας αποστείλουμε την κάρτα σας εγγραφής 
στα μητρώα Κοινωνικής Ασφάλισης. Στις περισσότερες 
περιπτώσεις, μπορούμε να ελέγξουμε τα δικαιολογητικά 
σας μέσω της ιστοσελίδας του Υπουργείου Εσωτερικής 
Ασφαλείας. Εάν τα δικαιολογητικά σας δεν μπορούν να 
ελεγχθούν μέσω διαδικτύου, ίσως χρειασθούν μερικές 
εβδομάδες για να απαντήσει το Υπουργείο Εσωτερικής 
Ασφαλείας στην αίτησή σας. Συνεργαζόμαστε στενά με το 
Υπουργείο Εσωτερικής Ασφαλείας για να μειώσουμε αυτές 
τις προθεσμίες.

Πρέπει να έχω τον αριθμό μου προτού 
αρχίσω να εργάζομαι;

Δεν απαιτούμε από εσάς να έχετε έναν αριθμό μητρώου 
Κοινωνικής Ασφάλισης προτού αρχίσετε να εργάζεστε. 
Παρόλα αυτά, η Υπηρεσία Εσωτερικών Εισοδημάτων 
(Internal Revenue Service, IRS) απαιτεί από τους εργοδότες 
να χρησιμοποιούν τον αριθμό μητρώου σας Κοινωνικής 
Ασφάλισης για την δήλωση των μισθών σας.

Καθώς περιμένετε για τον αριθμό σας Kοινωνικής 
Aσφάλισης, ο εργοδότης σας μπορεί να χρησιμοποιήσει μια 
επιστολή από μας, η οποία θα δηλώνει ότι κάνατε αίτηση 
για αριθμό Kοινωνικής Aσφάλισης. Ο εργοδότης σας μπορεί 
να χρησιμοποιήσει τα μεταναστευτικά σας έγγραφα ως 
απόδειξη της άδειας εργασίας σας στις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Οι εργοδότες μπορούν να βρουν περισσότερες 
πληροφορίες στο διαδίκτυο (Internet), στη διεύθυνση 
www.socialsecurity.gov/employer/hiring.htm.

Πώς να επικοινωνήσετε με τις υπηρεσίες της 
Κοινωνικής Ασφάλισης

Για περισσότερες πληροφορίες και για να βρείτε 
αντίτυπα των εκδόσεών μας, επισκεφθείτε τον ιστότοπό 
μας στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.socialsecurity.gov 
ή καλέσετε τον χωρίς χρέωση αριθμό, 1-800-772-1213 
(για τα άτομα με μειονέκτημα ακοής, καλέσετε τον αριθμό 
τηλεκτύπωσής μας (TTY), 1-800-325-0778). Χειριζόμαστε 
όλες τις κλήσεις με εχεμύθεια. Εάν ομιλείτε ισπανικά, 
πιέστε το 2. Για όλες τις άλλες γλώσσες, πιέστε το 1, 
κρατήστε τη γραμμή ανοικτή και παραμείνετε σιωπηλοί 
κατά την διάρκεια των αυτομάτων φωνητικών οδηγιών 
στα αγγλικά, έως ότου ένας εκπρόσωπος σας απαντήσει. Ο 
εκπρόσωπος θα επικοινωνήσει με ένα διερμηνέα για να σας 
βοηθήσει στην τηλεφωνική σας συνομιλία. Οι υπηρεσίες 
διερμηνέα είναι διαθέσιμες χωρίς χρέωση. Μπορούμε να 
απαντήσουμε σε ειδικές ερωτήσεις, από την Δευτέρα έως 
και την Παρασκευή, από τις 7 το πρωί έως τις 7 το βράδυ. 
Μπορούμε να παρέχουμε πληροφορίες στα αγγλικά μέσω 
αυτόματης τηλεφωνικής υπηρεσίας 24 ώρες την ημέρα.

Θέλουμε επίσης να βεβαιωθούμε ότι θα εξυπηρετηθείτε 
με ακρίβεια κι ευγένεια. Γι’ αυτό το λόγο διαθέτουμε και 
δεύτερο εκπρόσωπο της Υπηρεσίας Κοινωνικής Ασφάλισης, 
για την παρακολούθηση κάποιων τηλεφωνικών κλήσεων.
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